

禁令之下仍有人捕贩野生鸟 网捕成风，有的鸟一只卖数万元

今年初，多部门出台措施禁止猎捕、交易、运输、食用野生动物。然而，“新华视点”记者近日在河北、北京等地采访发现，正值候鸟迁徙季节，猎捕野生鸟类的行为仍十分猖獗，非法交易活跃。

专家表示，迁徙的候鸟来源于世界各地，存在携带传染性病毒的可能，捕获流入市场后将带来不少隐患。

网捕成风，野生鸟惨死风化成“干尸”

“那边又有一张捕鸟网！”在河北省承德市双桥区大石庙镇秋窝村的一处玉米地，野生动物保护志愿者邢世杰一边喊，一边向前冲去。

循声望去，只见一张高约4米、长约20米的捕鸟网，正静静地伫立在不远处的玉米地里，在逆光下现出灰白色。记者走近，眼前的景象惨不忍睹：捕鸟网上悬挂着已经惨死的20多只小鸟，部分已风化成“干尸”，另有两只小鸟正在挣扎逃命。

天气转冷，候鸟开始翩翩南飞。因为地处世界候鸟迁徙通道之一的东亚——澳大利亚候鸟迁徙大通道，京津冀地区境内的沿海地区、内陆湿地和燕山——太行山脉，成为候鸟重要停歇地和集中活动区域。

连日来，记者走访发现，利用捕鸟网等工具非法猎捕后贩卖野生鸟类行为仍十分猖獗。

在河北省秦皇岛市海港区杜庄镇平山营村附近，28张捕鸟网缠死50余只野生鸟类，被当场在网上解救下来的野生鸟类里还有国家二级保护动物东方角鸮；在北京市丰台区南苑乡和义街道大泡子湿地区域，15



在河北省承德市承德县营房村旁的玉米地里，一只鸟被捕鸟网“粘”住，已经死亡多时。

张捕鸟网组成的网架上悬挂着包含蓝喉歌鸲、朱雀等“三有”（国家保护的有重要生态、科学、社会价值的）保护鸟类在内的数十只野生鸟……

还有村民在自家院落中架设捕鸟网非法猎捕野鸟。在河北省承德县岔沟村两户村民家中，记者发现一张约15米长、3米高的捕鸟网架设在院落中，死亡及残存的野生鸟共有50余只，另有20余只已被剥皮待吃的鸟儿放置在冰箱中。

野生动物保护志愿者刘懿丹担心，盗猎者在候鸟迁徙通道上捕获的都是迁徙的候鸟，多数来源于世界各地，存在携带传染性病毒的风险。

非法交易活跃，有的野生鸟卖数万元

记者发现，一些村民家中

有大量捕鸟网、诱捕机等捕鸟工具。有村民反映，被捕杀的野鸟多被带到花鸟市场进行交易。

近日，在有多年鸟类交易历史的承德市双桥区碧峰门民俗文化街，记者发现有人公开叫卖绣眼、普通朱雀、金翅等野生鸟类。在河北省保定市莲池区东金庄村花鸟市场，也存在售卖费氏牡丹鹦鹉等国家二级保护鸟类的现象。

禁令之下，一些公开叫卖转为暗地交易。在承德市一家已经被整顿过的卖鸟店，记者询问店主是否可以买到野生鸟，对方仔细打量四下张望后，回复称可以1600元一只的价格买到鸫哥。记者查询得知，鸫哥目前属于“三有”保护动物。另有知情人士告诉记者，他的一位朋友最近通过熟人购买到了同样属于“三有”保护动物的画眉鸟。

此外，借“救护”之名行“买卖”之实的现象也值得关注。

野生动物保护法规定，县级以上人民政府野生动物保护主管部门应当按照国家有关规定组织开展野生动物收容救护工作，禁止以野生动物收容救护为名买卖野生动物及其制品。

记者在承德市一家动物科普游乐园了解到，该乐园也是当地一处野生动物救助站，其中有国家二级保护动物雕鸮、红隼等。负责人告诉记者，救助站中的国家保护动物，来源于当地林业执法部门以及其他渠道。问及可否购买他们救助的雕鸮时，对方说，如果有相关的驯养证件即可以当地的市场价5000元购得；另外，他还有购买其他野生鸟类的渠道。

“有些鸟在黑市上的利润很高。以‘三有’保护动物红喉歌鸲为例，品相好的一只能卖到数万元，所以总有不法分子铤而走险。”野生动物保护志愿者朱宝光告诉记者，商贩从捕鸟者手中买鸟后，有些流往各地花鸟市场做观赏，有些是催肥后销往广东用于食用，另有一小部分被猎捕者留作食用。近年来，他们举报破获的非法猎捕野生鸟类犯罪案件，都是附着在完整的交易链条上的。

电商平台公开出售捕鸟网，生产销售宜严管

日前，公安部食药侦局下发通知，要求各级公安食药侦部门采取有力措施，依法严厉打击非法猎捕、杀害候鸟等野生动物，非法收购、运输、出售

候鸟等野生动物及其制品，以及为非法交易禁用的猎捕工具、候鸟等野生动物及其制品发布广告或提供服务等犯罪行为。

河北省唐山市自然资源和规划局林业执法大队大队长荆信波介绍，捕鸟的工具和方法多种多样，有投毒、弹弓、猎夹等，其中以捕鸟网最为“流行”。

记者在网络电商平台搜索“鸟网”等关键词，发现有单价6元至30元之间的海量产品，并伴有“买二送一”等促销活动。部分捕鸟网以“防鸟网”的名头出现，但购网者在买货后的网络评价中，却配上了捕鸟的图片。

“这些所谓‘防鸟网’实际上绝大多数是捕鸟网。”野生动物保护志愿者杨涵介绍，果园、菜园防止鸟类侵袭的“防鸟网”网线更粗，颜色更亮丽，网格较大，没有兜状结构，不会对鸟类产生致命危害；捕鸟网的网线则细若发丝，颜色几乎透明，网格细小，有兜状结构，鸟类撞上“插翅难逃”。

野生动物保护法修订草案已公布，目前正在公开征求社会公众意见。北京林业大学生态法研究中心主任杨朝霞认为，野生动物保护法禁止使用网捕等方法进行猎捕，但光禁止使用还不够，应全链条禁止生产、运输、销售、购买、利用捕鸟网、电击器、电子诱捕装置等猎捕工具。对电商平台公开出售捕鸟网等行为，相关部门应该加强监管；电商平台应主动屏蔽相关关键词，删除、下架相关违法商品。

据新华社

这屋住着妻女，那屋住着“妻”儿

这种畸形家庭生活被18岁女儿出庭作证终结

“我是原被告的女儿，我要证明我的父亲与吴某某非法同居，我不想要一个爸爸两个妈妈。”法庭上，18岁的女孩的一席话，让人心惊，更让人心酸，她说想要摆脱这个畸形的家。

近日，福建省厦门市湖里区人民法院调解了这起离婚纠纷，原被告双方曾离婚后复婚，男方与妻子、女儿及情人母子同住一个屋檐下长达6年。

英语家教怀孕了 和男主人同居

陈女士与王先生于2002年结婚，同年生下女儿小小（化名）。小小在法庭上陈述：2010年她8岁时，父母为她请了一个家教吴某某，辅导她英语。起初她也挺喜欢这个“吴老师”的，后来偶然撞见“吴老师”与父亲有亲密举动，再后来“吴老师”就怀孕了。

证据显示，2013年6月，陈女士和王先生离婚。同年7月，

王先生与吴某某登记结婚，但两个月后两人离婚了。同年10月，王先生又和陈女士复婚。2014年2月，王先生和吴某某的儿子出生了。

小小说，母亲难以单独抚养她，加上想给她一个完整的家，所以与父亲复婚了。但是万万没想到，后来吴某某带着儿子上门，和父亲一起住在主卧，而母亲和她只能住在另一个房间。她说，她们几次扔衣服赶人，都没有成功，于是5个人就这样在一个屋檐下生活了6年。

男方否认婚内出轨 离婚补偿305万元

陈女士表示，丈夫的婚内出轨给她和女儿带来了巨大的心理创伤，直到今年5月女儿已满18岁了，她才决定离婚，带着女儿离开这个家。

“我父亲一直给我‘洗脑’，让弟弟来抱我，说阿姨怎样怎样好。”小小说，“父亲这边的

亲戚也都来劝我们，甚至还说什么‘一家五口’是对的。”法官询问她为何愿意出庭作证时，小小回答：“我想过正常人的生活，不想要一个爸爸两个妈妈！”

不过，作为被告的王先生却不同意离婚，他表示想跟妻子女儿“好好过日子”。

王先生也不承认自己是婚内出轨，他说，他是和陈女士离婚后，通过别人介绍与吴某某闪婚的，后来吴某某生了孩子住到家里来，也是经过妻子陈女士同意的。

开庭结束后，法官又组织双方调解，王先生这才同意离婚。

双方的财产问题主要涉及一套房子，还有尚未还清的银行贷款。

最终，双方同意房产归王先生所有，由王先生独自承担贷款；就陈女士所享有的产权份额，王先生支付补偿305万元。

据澎湃新闻

肚子有包块，以为得癌症

结果竟是鱼刺扎穿了肠道



肚子上“长”出一个包，61岁的成都市民黄先生以为自己长了肿瘤。他万万没想到，他的“病”竟然是距离排出体外仅“一步之遥”的鱼刺，扎穿了肠道引发的感染脓肿。如果不及时治疗，他很可能因为严重感染而死亡。

前段时间，年过八旬的母亲想到儿子喜欢吃酸菜鱼，特地做了一大锅。没想到，这锅美味的鱼却引发了意外。连续两个多月以来，黄先生总是感觉左侧腹部隐隐作痛。以为自己是“肠胃炎”的他，吃了好几种药下肚，但是症状不但没有减轻，反而是越来越明显。更可怕的是，疼痛的位置竟然“长”出了一个包块，隔着

肚皮都能用手摸到。“当时我想，肯定糟了，得肿了！”一家人心急火燎地来到成都市第三人民医院胃肠微创中心，希望能够找到问题的答案。检查后，医生发现黄先生并非腹部肿瘤，而是“结肠异物穿孔伴腹腔脓肿形成”。再结合之前的病史倒查，医生怀疑异物就是鱼刺。

11月5日，胃肠微创中心团队为黄先生实施了“腹腔镜下横结肠部分切除术”。术中，医生取出了惹祸的鱼刺并清除了脓肿，同时完成了一期肠道吻合，避免了造瘘。术后，黄先生恢复良好，现已康复出院。 据红星新闻